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Žáci 2. ROČNÍKU si v rámci projektového dne NAŠE ZDRAVÍ společně 

vyzkoušeli, jak jednoduše vypěstovat nenáročnou rostlinu – řeřichu, která se 
řadí mezi superpotraviny. Zajímavosti o ní si můžete přečíst v desetiřádkové 
pyramidě, kterou druháčci vytvořili. Kdo luští rád křížovky, jednu nabízíme.  
Nechte se inspirovat. Jen do toho! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. hlodavec 

2. psací potřeba 

3. desátý měsíc v roce 

4. roční období 

5. znak slonů 

6. opak ke slovu dnes 

 

             Vytvořili: tulipány 3. roč., sněženky 2. roč. 

 

  



TŘEŤÁCI si v čítance přečetli trochu 

strašidelný příběh ČARODĚJOVA VĚŽ. 
Objevila se v něm silueta velmi starého muže 
s protáhlou hlavou. Zdála se být holá a seděla 
na tenkém krku, který přecházel v úzká 
ramena. Visel z nich volný hábit, kolem pasu 
omotaný kusem provazu. Záhadný muž zvedl 
kostnatou ruku… Žáci měli nakreslit, jak si 
tohoto muže (možná čaroděje) představují. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

  



Žáci 5. ROČNÍKU psali v hodině angličtiny 

o jaru. Plakátky se jim moc povedly. 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



ŠESŤÁCI si oživili učivo o lidové slovesnosti vlastní tvorbou. Pokusili se některá přísloví nebo rčení vyjádřit obrázkem 

nebo piktogramem. Dokážete je uhodnout? 

 

 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



POCTIVÁ FAZOLOVÁ POLÉVKA       
 

    250 g velkých bílých fazolí 
    400 g uzených žeber 
    1 mrkev 
    1 petržel 
    1 cibule                                                       
    2 stroužky česneku 
    2 bobkové listy 
    3 kuličky pepře 
    2 kuličky nového koření 
    1 vrchovatá lžíce másla 
    2 lžíce hladké mouky 
    hrst čerstvé petrželky 
    majoránka 
    sůl 
 
Bílé fazole několikrát opláchneme studenou vodou. Fazole dáme do hrnce, zalijeme je vodou tak, aby byly dostatečně 
ponořené. Fazole necháme máčet asi 10 hodin. Žebra, nové koření, pepř a bobkový list zalijeme studenou vodou a 
pozvolna vaříme asi hodinu. Mrkev, cibuli a petržel oloupeme a po hodině vaření ji dáme vařit společně s žebry. Takto 
vaříme další hodinu. Během vaření odebíráme tuk, aby byl vývar krásně čistý. Hotový vývar scedíme a dáme do něj vařit 
fazole. Vaříme je do měkka asi hodinu. Jakmile jsou fazole měkké, ochutíme polévku solí, lisovaným česnekem a 
majoránkou. Připravíme si jíšku. Máslo rozpustíme, zaprášíme ho moukou a zamícháme. Mícháme dohladka. Jíšku 
necháme vychladnout a zahustíme s ní polévku. Polévku vaříme, dokud nám nezhoustne. Ozdobíme ji nakrájenou 
petrželkou a můžeme podávat.                     Čerpáno: internet 
  

 
 
JARO 
Zuzana Coufalíková 
 
Sluneční paprsky lehounce lechtají, 
kouzelným štětečkem celý svět malují. 
Ty nejzářivější barvy vytahují z rukávu 
a probouzí ospalou přírodu k životu. 
Příroda znovu se zhluboka nadechla, 
zvířátka, rostlinky svou krásou oblékla. 
Zurčící potůčky svou píseň zpívají, 
žabičky v rybníku radostně kvákají. 
Usměj se, poskoč si, vyběhni ven, 
vždyť máme nádherný jarní den  



SÍLA JARNÍCH BYLINEK 
 
Už se také nemůžete dočkat, až se venku konečně objeví první jarní 
bylinky? Probuzené po zimě mají pořádnou sílu a jsou plné vitamínů, 
minerálů a dalších cenných látek. Po zimě nás mohou dostat opět do 
formy a dodat našemu tělu vše, co mu chybí. Nenechte se mýlit, že 
jsou mnohé z prvních jarních bylin považovány za plevel. Rostou všude 
okolo a jsou pro naše tělo doslova požehnáním. 
 
 
 
Popenec břečťanolistý 
Můžeme si jej přidat do salátu při žaludečních a střevních problémech nebo 
připravit odvar k ošetření ran.  
 
 
 
 

Medvědí česnek  
Zlepšuje trávení a obranyschopnost těla. 
Napomáhá při léčbě vysokého krevního 
tlaku apod. Je skvělý do salátů, 
pomazánek i polévek. 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kopřiva dvoudomá  
Je velmi oblíbená, pročistí krev a nastartuje metabolismus. Připravit se dá 
jako špenát, přidává se do salátů, pomazánek, polévek nebo si z ní uvařte 
čaj. 

 
 
 
 
Smetánka lékařská (pampeliška)  
Hořké látky, které obsahují všechny její části, působí blahodárně na játra, detoxikují celý 
organismus. Nejlépe je konzumovat syrové listy např. v salátu. 
 
 
 
 
 
 
 

Bršlice kozí noha 
Je skvělá na jarní virózy, tlumí kašel a hojí rány. Dá se připravit jako špenát 
nebo přidat do salátu.  
 
 
 

Zpracovala Zuzana Coufalíková  

  



KNIHOVNICKÉ OKÉNKO … aneb co si můžu vypůjčit ve školní knihovně 
 

Ohrožená zvířata aneb jak jim můžeme pomoci (Linh Dao & Pavla Hanáčková)  
Žánr: beletrie pro děti od 6. let 
 
Podívej se kolem sebe – zdá se ti, že je v přírodě všechno v pořádku? Taky sis všimnul 
poházených odpadků, chřadnoucích stromů a rostlin? Nezdá se ti, že některé obyvatele vidíš 
čím dál méně? Není divu – my, lidé, jsme to přírodě totiž pěkně zavařili. Dokonce tak, že některé 
druhy zvířat budeme brzy znát jen z obrázků. Lidí přibývá a přírody ubývá. Kácíme stromy, 
osídlujeme i dříve neprobádaná místa a bereme zvířatům a rostlinám jejich domovy. Jestli chceš 
přírodě pomoci, neváhej a čti! Dozvíš se, jaká místa, zvířata i rostliny jsou v ohrožení a jak jim 
můžeš podat pomocnou ruku. 

 
 
Kluci z horní ulice (Zdeněk Vyhlídal)  
Žánr: pro mládež i dospělé           
                                      
Kniha Zdeňka Vyhlídala, Kluci z Horní ulice, měla značný ohlas již při svém prvním vydání. Její 
námět je vzat převážně ze Žďárska v období konce druhé světové války. Ne všechny popisované 
události však spadají do této oblasti, přesto se ale staly nebo měly svou obdobu na řadě míst 
nejen na Českomoravské vrchovině. Publikace pojednává o neokázalém hrdinství chlapců, kteří 
pokládají za svou samozřejmou povinnost napomoci porážce okupantů. Napínavý děj jistě 
zaujme mládež i dospělé čtenáře.  

 Zpracovala Kateřina Kubjátová 
 

 

         TAJENKA  



  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KDO, CO, KDY, KDE?  

JAN WERICH 

Kdo by neznal Fimfárum? Fimfárum (1960) je kniha devatenácti humoristických pohádek napsaná Janem 

Werichem. A právě letos v únoru jsme si připomněli 120. výročí narození Jan Wericha (*6. 2. 1905 – 31. 10. 

1980), kterého budou znát zejména starší žáci z výuky literární výchovy.  Jan Werich, plným jménem Jan Křtitel 

František Serafínský Werich, byl český filmový a divadelní herec, dramatik a filmový scenárista, spisovatel, v autorské 

trojici s Jiřím Voskovcem a Jaroslavem Ježkem představitel meziválečné divadelní avantgardy a posléze i poválečné české 

divadelní kultury. Proslavil se mezi válkami jako jedna z klíčových osobností Osvobozeného divadla. Druhou světovou válku 

jako antifašista strávil v emigraci. Po válce se vrátil do Československa. Psal pro dospělé i pro děti (Již zmíněné Fimfárum, 

z pohádek vzpomeňme Tři veteráni, O lakomé Barce, Až opadá listí z dubu…), hrál ve filmech (nejznámější jsou Byl jednou 

jeden král, Pekařův císař, Císařův pekař). S deváťáky jsme si Jana Wericha připomněli jeho známými výroky a pokusili 

jsme se o jeho portrét. (Zde zleva od Terezie Vránové, Mikuláše Perutky, Miriam Dřímalové a Veroniky Marušákové)  

     

https://cs.wikipedia.org/wiki/1960
https://cs.wikipedia.org/wiki/Humor
https://cs.wikipedia.org/wiki/Poh%C3%A1dka
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Werich
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Werich
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Film
https://cs.wikipedia.org/wiki/Divadlo
https://cs.wikipedia.org/wiki/Herec
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dramatik
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sc%C3%A9n%C3%A1%C5%99
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ji%C5%99%C3%AD_Voskovec
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jaroslav_Je%C5%BEek
https://cs.wikipedia.org/wiki/Osvobozen%C3%A9_divadlo


Známé citáty:  

„Když už člověk jednou je, tak má koukat, aby byl. A když kouká, aby byl, a je, tak má být to, co je, a nemá být to, co 

není, jak tomu v mnoha případech je.“ 

„Kdo chce, hledá způsob. Kdo nechce, hledá důvod.“ 

„Mít rád lidi a milovat lidi, to je celé tajemství a snad jediný recept na štěstí. Kdo myslí jenom na sebe, ochudí jiné o 

sebe, ochudí sebe o jiné, zakrní a zahyne“. 

ŘÍKÁNÍ O VÍLE AMÁLCE 

Právě před 50 lety – od 6. ledna 1975 do 21. ledna 1975 byl v televizi poprvé vysílán večerníček s názvem Říkání o víle 

Amálce. Autorem předlohy byl r. 1973 spisovatel Václav Čtvrtek. Seriál nakreslil a režíroval Václav Bedřich a namluvil Jiří 

Hrzán. Bylo natočeno celkem 13 dílů po 8 minutách. Některé z nich: Jak potkala beránka Kudrnu, Jak se udělala ptáčkem, 

Jak zatančila králi, Jak obrátila potok, Jak přetancovala obra Hrompáce, Jak potkala oříškového panáčka, Jak odešla spát 

až do jara. Se čtvrťáky jsme si 50. výročí tohoto večerníčku připomněli a pokusili jsme se vílu Amálku nakreslit podle 

předlohy. (Všem se to moc povedlo, obrázky byly vystaveny na chodbě na nástěnce. (Zde: 1. řada zleva Hubert Holec, 

Viktorie Nováková, Alžběta Marušáková, 2. řada: Mikuláš A. Kolaja, Terezie Vrtalová, Vít Gajdoš, 3. řada: Veronika 

Orságová, Ivanna Semedii, Elena Potěšilová, 4. řada: Rozálie Vaculínová, Matyáš Mozola, Veronika Skýpalová) 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.lifee.cz/psychologie/posledni-vety-slavnych-pred-smrti-na-co-mysleli-kdyz-nastala-jejich-posledni-hodinka_2096.html
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_%C4%8Ctvrtek
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C3%A1clav_Bed%C5%99ich
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ji%C5%99%C3%AD_Hrz%C3%A1n
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ji%C5%99%C3%AD_Hrz%C3%A1n


TIPLI BYSTE SI, KDY MOHLI LIDÉ V NAŠÍ ZEMI POPRVÉ VIDĚT ŽIVÉHO SLONA A LVA?  

Bylo to před 455 lety – 25. února 1570 v Praze. Za císaře Maxmiliána II. Habsburského se na Staroměstském náměstí 

konala velká slavnost – zásnuby jeho dcery Anny se španělským králem Filipem II. Při té příležitosti se rozhodl ukázat 

Pražanům něco, co ještě neviděli. A to se mu povedlo! Oslavy trvaly několik dní a byly plné nevídaných efektů. Sedmáci ve 

Vv kreslili lvy už na podzim, tentokrát jsme zkusili nakreslit slony. (Zde 1. řada Anabel Vilímková, Angelina Vasunina, 2. 

řada Jan Olejník, Kryštof Perutka, 3. řada Jakub Vančura, Veronika Bačová). Informace jsou z pořadu ČT Kalendárium.  

 

     

          

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

Lvy nakreslily zleva Klára Stančíková a Magdalena Petrovická, slona Ema Petrčková. 

Březen – měsíc čtenářů - - je celostátní akce podporující a propagující četbu, která se pořádá každoročně v měsíci březnu. 
Možná máte zažitý název Březen – měsíc knihy, který začal již v roce 1955 a na který akce Březen – měsíc čtenářů navazuje. 
Od roku 2009 je jejím organizátorem Svaz knihovníků a informačních pracovníků České republiky (SKIP). A každý rok se k 
této akci svými aktivitami hlásí více než 400 veřejných knihoven z celé České republiky. V knihovnách se pořádají rozličné 
aktivity (např. registrace nových členů zdarma, čtenářský maraton, čtenářská amnestie – odpuštění poplatků za upomínky, 
čtenář roku, Noc s Andersenem...). A co vy? Přečtete si v březnu nějakou knížku? 

Duben – měsíc myslivosti (v dubnu začíná nový myslivecký rok) je měsíc, kdy mají myslivci hodně práce. Většina zvěře 
přestala navštěvovat krmelce a přechází na zelenou potravu. Kontrolují tedy veškerá myslivecká zařízení, nepotřebná či 
opotřebovaná zařízení ruší, staví nová. V dubnu se zvěř začíná přebarvovat a intenzivně se pase. Srnci si začínají označovat 
svá teritoria. V honitbě se začíná objevovat mladá zvěř – zajíčci, selata a koncem dubna i srnčata. Pro myslivce to znamená 
postarat se o klid v honitbě, také předložit zvěři dostatek soli. Sůl zvěř nejvíce potřebuje právě při přechodu na zelenou 
potravu a při přebarvování. Možná jste už slyšeli, že v myslivecké mluvě existují speciální výrazy. Věděli byste třeba, co 
jsou v myslivecké řeči hrozny, rez, zbůjník, puk, peleš, klektáky, liz nebo barva? 

Duben – měsíc bezpečnosti v silničním provozu je každoročně považován za měsíc bezpečnosti na našich silnicích. 
V dubnu tedy mohou řidiči vidět v ulicích více dopravních policistů. S příchodem jara totiž vyráží do silničního provozu 
kromě motoristů ve větším počtu nemotorizovaní účastníci, tj. cyklisté, motocyklisté a koloběžkáři. Také vy na sebe 
v silničním provozu dávejte pozor nejen jako cyklisté ale i jako chodci! Dodržujte pravidla, která se v dopravní výchově 
učíte. Našim čtvrťákům přejeme, ať zvládnou testy z dopravních situací a jízdu na dopravním hřišti, aby získali průkaz 
cyklisty! 

          M. Krupová 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cten%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C5%99ezen
https://cs.wikipedia.org/wiki/Svaz_knihovn%C3%ADk%C5%AF_a_informa%C4%8Dn%C3%ADch_pracovn%C3%ADk%C5%AF_%C4%8Cesk%C3%A9_republiky


Ptáte se, kolikátého slavíme Den matek?  Poradíme vám. Tento svátek připadá vždy na druhou 

květnovou neděli. Letos je to 11. května. Nezapomeň popřát mamince 😊. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Redakce: Parlamenťáci ZŠ Salvátor, Marie Čtvrtníčková 

Spolupráce: žáci a učitelé 


